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7.

Pytania wykorzystane w tescie wiedzy

Uchwate Senatu odrzucajaca ustawe albo poprawke zaproponowana w uchwale
Senatu uwaza sie za przyjeta, jezeli Sejm nie odrzuci jej w obecnoséci co najmniej
polowy ustawowej liczby postéw, nastepujaca wiekszoscia gloséw:

a) zwykig

b) bezwzgledng

€). 3/5

d) 2/3

Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej precyzyjnie okresla sktad liczbowy:
a) Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji

b) Rady Bezpieczeristwa Narodowego

c) Krajowej Rady Sadownictwa

d) Rady Polityki Pienieznej

Poza strukturg sadéw powszechnych dziala:
a) sad pracy

b) sad apelacyjny

c) sad ochrony konkurencji i konsumentow

d) Sad Najwyzszy

Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej z 1997 r. nie wspomina o nastepujacym
organie:

a) Prokurator Generalny

b) Rzecznik Praw Dziecka

c) Panstwowa Komisja Wyborcza
d) Minister Obrony Narodowej

Systemem wyborczym obowigzujacym w wyborach do rad gmin - wedle Kodeksu
wyborczego z 2011 r. jest:

a) system wiekszosciowy
b) system proporcjonalny
c) system wiekszosciowy albo proporcjonalny w zaleznosci od liczby mieszkaricéw gminy

d) system proporcj albo wiekszosciowy w zaleznosci czy gmina ma sta mi
na prawach powiatu czy nie

W ramach hierarchii Zrédet prawa Rzeczypospolitej Polskiej, w przypadku kolizji:
a) rozporzadzenie ministra ma pierwszenstw watg Rady Ministrow

b) zarzadzenie Prezesa Rady Ministrow ma pierwszenstwo przez rozporzadzeniem ministra
c) rozporzadzenie Rady Ministréw ma pierwszenstwo przed rozporzadzeniem ministra

d) rozporzadzenie ministra ma pierwszenstwo przed uchwatg rady gminy, bedacq aktem prawa
miejscowego

W Polsce ustawy zawierajace w tytule okreslenie ,,kodeks"”:
a) sa uchwalane wyzsza wiekszoscig gtoséw, niz inne ustawy

b) nie moga byc¢ zawetowane przez Prezydenta RP

c) nie mogg byc¢ rozpatrywane w trybie pilnym

d) z punktu widzenia Konstytucji nie roéznig sie niczym od innych ustaw
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Konstytucja przewiduje taczenie lub nie zakazuje taczenia mandatu posta (senatora),
m.in. ze stanowiskiem:

a) sekretarza stanu w Kancelarii Prezydenta, Kancelarii Prezesa Rady Ministréw lub
W ministerstwie

b) cztonka Trybunatu Stanu

c) czionka Krajowej Rady Sadownictwa

d) czionka Rady Polityki Pienieznej

Data w tytule ustawy oznacza:

a) dzier uchwalenia ustawy przez Sejm w jej ostatecznym ksztatcie
b) dziert uchwalenia ustawy przez Senat

c) dzien podpisania ustawy przez Prezydenta

d) dzien ogtoszenia ustawy

Zgodnie z Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej polityke zagraniczna
Rzeczypospolitej Polskiej prowadzi:

a) Prezydent przy pomocy wtasciwego ministra

b) Rada Ministrow

c) Rada Ministrow, ale ogélne kierownictwo w tym zakresie nalezy do Prezydenta
d) Prezydent, Prezes Rady Ministrow i wiasciwy minister

Obywatelstwo polskie nabywa sie m.in.:

a) przez zawarcie zwiazku matzeriskiego z osobg bedaca obywatelem polskim

b) w wyniku uznania za obywatela polskiego przez wojewode

c) w wyniku przywrécenia obywatelstwa polskiego przez wojewode

d) w wyniku oswiadczenia ztozonego przez osobe posiadajaca Karte Polaka o przyjeciu
obywatelstwa polskiego, pod warunkiem zrzeczenia sie innego obywatelstwa

Polski Trybunat Konstvtucyjny w wyroku z 16 Iistopada 2011 r. uznat sn; za:
a)

wiasciwy do badani
Zz Kon ia RP

b) wiasciwy do badania zgodnosci wtérnego prawa UE z pierwotnym prawem UE

c) wiasciwy do badania zgodnosci prawa polskiego z prawem UE

d) niewtasciwy do badania zgodnosci miedzy prawem polskim, a prawem UE, stwierdzajac
zarazem, ze jest to kompetencja Trybunatu Sprawiedliwosci UE

Zgodnie z polska Konstytucja z 1997 r. nauka w szkotach publicznych jest bezplatna.
Konstytucja przewiduje jednak:

a) mozliwos¢ pobierania optat za studia niestacjonarne

b) ze ustawa moze dopusci¢ Swiadczenie niektérych ustug edukacyjnych przez publiczne szkoty
wyzsze 7 Sci

c) pobieranie optat od 0oséb pragnacych studiowac, niespetniajacych wymagan do studiowania
na studiach stacjonarnych

d) Zze odptatnos¢ za studia moze przewidywac dobrowolna umowa miedzy uczelnig publiczng
a studentem

W czasie rozpatrywania projektu ustawy przez Sejm prawo wnoszenia poprawek
nie przystuguje:

a) postom

b) wnioskodawcy
c) Senatowi

d) Radzie Ministrow
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15. W polskim Senacie wniosek o wszczecie inicjatywy ustawodawczej moze zlozy¢:
a) 3 senatorow

b) 7 senatorow
c) 10 senatorow
d) 15 senatoréw
16. Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej jest wydawany przez:
a) Prezydenta RP
b) Prezesa Rady Ministrow
c) Marszatka Sejmu

d) Marszatka Senatu
17. Wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarzadza:
a) ustepujacy Prezydent RP
b) przewodniczacy Paristwowej Komisji Wyborczej
c) Marszatek Seimu
d) Marszatek Senatu

18. Zgodnie z polska Konstytucja z 1997 r., trwala niezdolnoséé Prezydenta RP
do sprawowania urzedu ze wzgledu na stan zdrowia stwierdza:

a) Trybunat Konstytucyjny
b) Trybunat Stanu
c) Zgromadzenie Narodowe
d) lekarz
19. Przepisy porzadkowe to przepisy:

a) wydawane przez rade gminy, dotyczace zasad i trybu korzystania z gminnych obiektéw
i urzadzen uzytecznosci publicznej

b) ktoére w pewnych okolicznosciach moga by¢ wydawane m.in. przez wéita lub zarzad powiatu

c) zawarte w ustawie z dnia 20 maja 1971 r. - Kodeks wykroczen

d) wydawane przez organy samorzadu terytorialnego, ktére jednak nie moga przewidywac
za ich naruszanie zadnych sankcji

20. Zgodnie z ustawq o dziatach administracji rzadowej jednemu ministrowi powierza sie
kierowanie dziatami:

a) cztonkostwo Rzeczypospolitej Polskiej w Unii Europejskiej; sprawy zagraniczne
b) budzet; gospodarka; instytucje finansowe
c) gospodarka morska; gospodarka wodna
d) rozwdj wsi; rynki rolne; rybotéwstwo
21. Prezes Rady Ministrow sprawuje nadzér nad:
a) Prezesem Gléwnego Urzedu Statystycznego
b) Prezesem Najwyzszej 1zby Kontroli
c) Generalnym Inspektorem Ochrony Danych Osobowych
d) Giownym Inspektorem Pracy
22. Miejscowos¢ bedaca siedziba wiladz gminy okresla:
a) rada gminy
b) Prezes Rady Ministrow
c) Rada Ministrow
d) wojewoda
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23. Marszalek wojewodztwa jest:

a) przewodniczacym sejmiku wojewddztwa

rzewodnicz zarz wojewddztw
c) przewodniczacym zaréwno sejmiku wojewédztwa, jak i zarzadu wojewddztwa
d) organem administracji rzadowej w wojewddztwie

24. Wéjt gminy:

a) jest przewodniczacym zarzadu gminy

b) jest organem gminy

c) zwotuje sesje rady gminy

d) moze zosta¢ odwotany przez rade gminy

25. Ministerstwa tworzone s3a:

a) w drodze ustawy
b) przez Prezesa Rady Ministrow
c) przez Rade Ministrow

d) przez Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrow

26. Ktéra z ponizszych klauzul tajnoséci jest najnizsza:

27.

28.

29.

a) tajne

b) poufne

c) zastrzezone

d) utajnione

Organy niezespolonej administracji rzadowej dziatajace w wojewédztwie:
a) podlegaja wojewodzie, jednak nie sq obstugiwane przez urzad wojewodzki

b)

W wojewodztwie

c) nie podlegajg wojewodzie, jednak sa powotywane za jego zgoda
d) to np. wojewddzki inspektor ochrony $rodowiska, wojewddzki inspektor farmaceutyczny
Cztonkowie Rady Legislacyjnej powolywani sa przez:

a) Prezesa Rady Ministrow

b) Ministra Sprawiedliwosci

c) Prezesa Rzadowego Centrum Legislacji

d) Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrow

Nie s obowigzane do udostepniania informacji publicznej:
a) partie polityczne

b) stowarzyszenia, jezeli nie wykonuijg zadan publicznych

c) organy samorzaddw gospodarczych

d) organy samorzadéw zawodowych
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30. Organy rzadowej administracji zespolonej w wojewoddztwie - takie jak np.
wojewodzki inspektor nadzoru budowlanego lub kurator oswiaty - powolywane sa
na ogo6t przez:

a) wiasciwego ministra lub wtasciwy centralny organ administracji rzadowej, za zgoda

wojewody
b) wojewode, za zgoda wiasciwego ministra lub wiasciwego centralnego organu administraciji
rzadowej

c) wihasciwego ministra lub wiasciwy centralny organ administracji rzadowej, po zasiegnieciu
opinii wojewody

d) wojewode, po zasiegnieciu opinii wtasciwego ministra lub wiasciwego centralnego organu
administracji rzadowej

31. Wojewoda wykonuje zadania przy pomocy:

a) jednego wicewojewody

b) jednego albo dwdch wicewojew

c) dwoéch wicewojewodow

d) wicewojewodéw w liczbie ustalonej przez Prezesa Rady Ministréw na wniosek wojewody
32. Podsekretarzy stanu w polskich ministerstwach powotuje:

a) Prezydent RP

b) Prezes Rady Ministréw, na wniosek wtasciwego ministra

c) Szef Kancelarii Prezesa Rady Ministréw

d) wiasciwy minister
33. Do partii politycznej nie moga nalezeé:

a) cztonkowie korpusu stuzby cywilnej

b) urzednicy stuzby cywilnej

c) jedynie dyrektorzy generalni urzedéw

d) jedynie dyrektorzy generalni urzedéw, dyrektorzy departamentéw i naczelnicy wydziatow
34. Szefa Stuzby Cywilnej powotuje:

a) Prezes Rady Ministrow

b) Rada Stuzby Cywilnej

c) Szef Kancelarii Prezesa Rady Ministréw

d) minister wtasciwy do spraw administracji

35. Dyplom ukonczenia KSAP:

a) wierdza posiadan
niezbednych do w niania zadan stuz wilnej

b) ma status swiadectwa ukoriczenia studiéw podyplomowych w szkole wyzszej

c) jest wydawany po zdaniu egzaminu dyplomowego przed komisjg powotana przez Szefa
Stuzby Cywilnej

d) uprawnia do ubiegania sie 0 wyzsze stanowisko w stuzbie cywilnej z pominieciem konkursu

36. Nie tworza korpusu stuzby cywilnej pracownicy zatrudnieni na stanowiskach
urzedniczych w:

a) Policji, Strazy Granicznej i Pafistwowej Strazy Pozarnej
b) Kancelarii Prezesa Rady Ministrow
c) urzedach gmin

d) urzedach wojewddzkich
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37. Obstuge Szefa Stuzby Cywilnej zapewnia:
a) Urzad Stuzby Cywilnej
b) Kancelaria Prezesa Rady Ministréw
c) urzad obstugujacy ministra wtasciwego do spraw administracji
d) Rada Stuzby Cywilnej

38. Liczba os6b zatrudnionych w stuzbie cywilnej (w przeliczeniu na peinozatrudnionych)
w dniu 31 grudnia 2011 r. wynosita:

a) 72 066 oséb

b) 122 066 os6b
c) 222 066 osob
d) 322 066 osbéb

39. Krajowa Szkota Administracji Publicznej:

a) zostata utworzona w maju 1990 r. w drodze uchwaty Rady Ministréw, jako jednostka
badawczo-rozwojowa

b) w 1991 r. na podstawie ustawy z 1990 r. o szkolnictwie wyzszym
c) jest panstwowaq jednostka budzetowq
d) prowadzi studia podyplomowe

40. Obecnie obowiazujaca ustawa o stuzbie cywilnej zostata uchwalona w roku:
a) 1991
b) 1998
c) 2006
d) 2008

41. W planie dochodéw budzetu panstwa na rok 2013 najwiekszym zrédiem dochodéw
jest:

a) podatek od towardw i ustug
b) podatek dochodowy od o0séb fizycznych
c) podatek dochodowy od os6b prawnych
d) podatek akcyzowy
42. Od decyzji wéjta, jako organu podatkowego, stronie stuzy odwotlanie do:
a) naczelnika urzedu skarbowego
b) dyrektora izby skarbowej
c) samorzadowego kolegium odwotawczego
d) regionalnej izby obrachunkowej
43. Zobowigzanie podatkowe:

a) przedawnia sie z uptywem 3 lat, liczac od korica roku kalendarzowego, w ktérym uptynat
termin ptatnosci podatku

rzedawnia si uptywem 5 lat, li korica roku kalendarzowego, w ktorym

termin ptatnosci podatku

c) przedawnia sig z uptywem 10 lat, liczac od korica roku kalendarzowego, w ktérym uptynat
termin ptatnosci podatku

d) nie przedawnia sie
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44, Deficyt budzetu panstwa:
a) to ujemna réznica miedzy dochodami publicznymi a wydatkami publicznymi

b) moze by¢ sfinansowany przychodami pochodzacymi z kredytéw zaciaganych w bankach
krajowych i zagranicznych

c) zaplanowany w ustawie budzetowej na rok 2013 nie moze by¢ wiekszy niz 334 950 800 tys.
zt

d) nie moze przekroczy¢ 3/5 wartosci rocznego produktu krajowego brutto

45. Zgodnie z polska Konstytucja jedynie Rada Ministréw ma inicjatywe ustawodawczg
w przypadku ustawy:

a) o sposobie obliczania wartosci rocznego produktu krajowego brutto
zacigganiu diugu publiczn

€) o zasadach wykonywania uprawnien przystugujacych Skarbowi Paristwa

d) o finansach publicznych

46. Dziat budzetu panstwa pociagajacy w Polsce najwiecej wydatkéw - sposréd
ponizszych - to:

a) rolnictwo
b) obowigzkowe ubezpieczenia spoteczne
c) obstuga dtugu publicznego
d) obrona narodowa
47. Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Ordynacja podatkowa:
a) nie ma zastosowania do podatku od towaréw i ustug
b) ma zastosowanie do podatkéw i optat lokalnych
c) normuje rowniez zagadnienia kontroli skarbowej
d) reguluje réwniez zobowigzania cywilnoprawne wobec Skarbu Paristwa

48. Obstuge bankowa budzetu panstwa w zakresie krajowych srodkéw finansowych,
w zakresie rachunkéw bankowych - co do zasady - prowadzi:

a) Narodowy Bank Polski

b) Bank Gospodarstwa Krajowego

¢) Narodowy Bank Polski lub Bank Gospodarstwa Krajowego
d) Bank Gospodarstwa Krajowego lub PKO Bank Polski

49. W 2010 r. Polska zajmowata drugie miejsce na $wiecie (udziat - 23 %) pod
wzgledem zbioréw:

a) pszenicy

b) buraka cukrowego
Q) yta

d) ziemniaka

50. Wedtug komunikatu Prezesa Glownego Urzedu Statystycznego przecietne
wynagrodzenie w gospodarce narodowej w 2012 r. wyniosto:

a) 2521,67
b) 3021,67
c) 3521,67
d) 4021,67
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51. Wedtug spisu powszechnego z 2011 r., w pytaniu o identyfikacje narodowo-etniczng
najwiecej wskazan - pomijajac polska - osiagneta identyfikacja:

a) niemiecka
b) ukrairska
c) slaska

d) biatoruska

52. W roku akademickim 2011/2012 liczba studentéw w polskich szkotach wyzszych
wynosita:

a) 564069
b) 764060
c) 1064060
d) 1764060
53. Giéwna przyczyna zgonéw w Polsce sa:
a) nowotwory
b) choroby ukfadu krazenia
c) choroby uktadu oddechowego
d) choroby ukiadu trawiennego
54. Zadtuzenie zagraniczne brutto Polski w koficu 2011 r. wynosito ok. (w dolarach USA):
a) 31 mid
b) 41 mid
c) 121 mid
d) 321 mid
55. Przedstawicielem liberalizmu klasycznego jest:
a) Edmund Burke
b) John Locke
c) Karol Marks
d) Joseph de Maistre
56. Spoleczna gospodarka rynkowa:

a) to ukute po 1989 r. okreslenie oznaczajace zabiegi parfistw postkomunistycznych majace
na celu potaczenie gospodarki rynkowej z elementami socjalizmu, do ktérych przywiagzaty sie
spoteczenistwa tych panstw

b) to idea, ktéra pojawita sie w Niemczech (RFN) po drugiej woinie $éwiatowej
c) to hasto przyswiecajace rzadom Margaret Thatcher w latach 80-tych XX wieku

d) to okreslenie eksperymentéw gospodarczych dokonywanych przez rzad Jugostawii i Wegier
przed upadkiem socjalizmu

57. Sposréd ponizszych kosciotéw najwiecej wiernych w Polsce ma:

a) Kosciét Ewangelicko-Augsburski

b) Kosciét Ewangelicko-Metodystyczny
c) Kosciét Ewangelicko-Reformowany
d) Kosciot Zielonoswigtkowy
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58. Ktéry z ponizszych krajow najwczesniej wprowadzil pracownicze ubezpieczenia
wypadkowe, zdrowotne i emerytalne?

a) Szwecja
b) Kanada
c) Niemc
d) Holandia
59. Biurokracje, jako racjonalny, "idealny typ" administrowania nalezy kojarzyé¢ z:
a) Karolem Marksem
b) neoliberalizmem
c) Adamem Smithem
d) Maxem Weberem
60. Od 1991 r. Srednia frekwencja wyborcza w wyborach do Sejmu polskiego:
a) nie przekracza 40%
b) wynosi ok. 42%
c€) wynosi ok. 48%
d) wynosi ok. 55%

61. Clearing to:

transakciji ggggnanych w anxm czasie i sptata tkao zobowigzan netto powstatych
w rozliczeniach miedzybankowych

b) réznica w wysokosci oprocentowania kredytéw i wktadéw w danym banku
C) wartosc zabezpieczenia zaciggnietych pozyczek
d) minimalna relacja rezerw gotéwkowych do wktadéw
62. W skiad Rady Ministréw Rzeczypospolitej Polskiej wchodzi obecnie:
a) 17 osoéb
b) 18 osdb
c) 19 oséb
d) 20 osdb
63. Parlament jednoizbowy wystepuje:

a) w Niemczech

b) we Frangji

c) w Czechach

d) w Szwedji

64. Na prezydenta Republiki Czeskiej w 2013 r. wybrany zostat:

a) Vaclav Klaus

b) Michal Kovaé

c) Karel Schwarzenberg

d) Milo$ Zeman

65. W polskim Senacie obecnej kadencji ani jednego mandatu nie uzyskat komitet
wyborczy:

a) SLD
b) PSL
c) PiS
d) PO
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66. System wielopartyjny z partia dominujaca to kategoria pasujaca w przesztosci

67.

68.

69.

70.

najbardziej do:
a) Francji
b) Niemiec
c) Wielkiej Brytanii
d) Szwecii
Ogét intencji, dziatan wiadzy i ich rezultatéw nazywamy:
a) polityka (politics)
b) polityka publiczng (policy)
c) ekonomig
d) ekonomig polityczng
Miastem, ktére ma ponad pé6t miliona mieszkancéw jest:
a) Gdansk
b) Katowice
c) Lublin
d) Poznan
Unia Europejska ma wytaczne kompetencje w dziedzinie:
a) zachowanie morskich zasobéw biologicznych w ramach wspélnei polityki rybotéwstwa
b) rynek wewnetrzny

c) ochrona konsumentéw

d) srodowisko

Obecnie Unia Europejska skiada sie z:
a) 26 panstw

b) 27 paristw

c) 28 panstw

d) 29 panstw

71. Herman Van Rompuy jest:

72,

73.

a) przewodniczacym Rady Unii Europejskiej
b) przewodniczacym Rady Europejskiej
c) przewodniczacym Rady Europy

d) przewodniczacym Rady Europejskiej, a z tego tytutu przewodniczy takze Radzie Unii
Europejskiej

Najwiecej panstw przystapito do Unii Europejskiej (EWG) w:
a) momencie jej utworzenia w 1952 r.

b) latach 80. ubiegtego wieku

c) 1995r.

d) 2004 r.

Klub Paryski:

a) zrzesza najwieksze banki komercyjne na swiecie

b) zrzesza banki pafistwowe paristw rozwinietych

€) zrzesza panstwa bedace najwiekszymi wierzycielami w stosunku do innych paristw

d) to nieformalna frakcja w Unii Europejskiej popierajaca francuskie koncepcje integracji
europejskiej

10z 14



K’ S A P KRAJOWA SZKOEA REKRUTACJA DO KSAP 2013 R.
ADMINISTRAC]I PUBLICZNE] - .y
Pytania wykorzystane w tescie wiedzy

74. W Unii Europejskiej forme monarchii ma obecnie:
a) 7 paristw
b) 9 paristw
c) 10 panstw
d) 11 parnistw

75. Okreslenie "rynek wewnetrzny" odnoszace sie do Unii Europejskiej obejmuje obszar
bez granic wewnetrznych (w tym granic celnych), w ktérym:

apewniono swobo zeptywu towarow 5b i kapi

b) wprowadzono wspéing walute

¢) ujednolicono standardy produkcji

d) z panstwami trzecimi uzgodniono wspéing taryfe celng
76. Czionkiem NATO jest:

a) Szwecja

b) Austria

c) Albania

d) Irlandia
77. BRICS to:

rupa panstw (Brazyli ja, Indi hiny i RPA luj zmiany tad
miedzynarodow i gos czeqo

b) skrét, ktorym okresla sie paristwa (Wielka Brytania, Czechy i Stowacja) sprzeciwiajace sie
paktowi fiskalnemu w ramach Unii Europejskiej

€) nazwa porozumienia Wielkiej Brytanii, Irlandii i Szwecji majacego na celu ochrone ich
intereséw gospodarczych na Morzu Pétnocnym

d) popularny odswiezacz powietrza w Polsce
78. Wojna futbolowa:
a) to konflikt miedzy Wielkg Brytanig a Argentyng
b) to akcja zbrojna Salwadoru przeciw Hondurasowi
c) miata miejsce w latach 80-tych
d) to konflikt miedzy Brazylig a Argentyng
79. Ktéra z funkcji nie nalezy do klasycznych funkcji zarzadzania:
a) organizowanie
b) kontrola
c) estetyzacja
d) dobodr pracownikéw
80. W ramach kompleksowego zarzadzania jakoscia:
a) dbamy jedynie o efekt koricowy dziatar organizacji

b) aspekt jakosciowy jest wazny na wszystkich etapach i w odniesieniu do wszystkich aspektow
dziatania organizaciji
c) liczy sie jedynie ustalenie kryteridw na poczatku proceséw inicjowanych w danej organizacji

d) dziaty kontroli jakosci sq zarzadzane kompleksowo

11z 14



ADMINISTRAC]I PUBLICZNE])

K' S | A‘ I) KRAJOWA SZKOLA REKRUTACJA DO KSAP 2013 R.

81.

82.

83.

84.

85.

Pytania wykorzystane w tescie wiedzy

Plaska struktura organizacyjna danej organizacji skutkuje:

a) bliskim kontaktem jej pracownikéw z najwyzszym kierownictwem organizacii

b) przyporzadkowaniem kazdego z pracownikéw do dwu réznych obszaréw dziatania
kierowanych przez dwu réznych kierownikéw

c) wyodrebnieniem w organizacji strategicznych jednostek organizacyjnych

d) fatwoscig komunikacji pomiedzy poszczeg6lnymi osobami na tych samych poziomach
podziatéw organizacyjnych

Najwiasciwsze z wymienionych podejécie do motywowania to takie, ktére jest oparte
na:

a) gratyfikacji pienieznej
b) wzbogacaniu katalogu zadarn motywowanych pracownikéw

¢) dostosowaniu rodzaju pozytywnego bodzca do rozpoznanych potrzeb motywowanych
pracownikéw

d) stworzeniu systemu kar i ich sprawiedliwym stosowaniu
Diagramy (wykresy) Gantta stuzg bezposrednio:

a) ocenie kazdego z pracownikéw

b) badaniu przydatnosci wybranych narzedzi motywaciji

c) ocenie wykonania budzetu

d) planowaniu i kontrolowaniu wykonania projektéw

Cel szczegotowy musi mieé¢ nastepujace cechy:

a) tylko aspiracyjnosci i mierzalnosci

b) tylko mierzalnosci i okreélenia wykonania celu w czasie

c) aspiracyjnosci, mierzalnosci (w tym okreslenia wykonania celu w czasie), prostoty
sformutowania

d)

W zarzadzaniu budzet to zasadniczo:

a) wyszczegolnienie gérnych limitéw kwot pienieznych, ktére moga by¢ wydane na okreélone

dziatania

b) wyszczegdinienie dolnych limitéw kwot pienieznych, ktére musza by¢ wydane na okreslone
dziatania

c) wyszczegoélnienie dolnych limitow kwot pienieznych, ktére moga by¢ wydane na okreélone
dziatania

d) okreslenie (w liczbach, w tym w szczegdlnosci w jednostkach pienieznych) oczekiwanych
realnych rezultatéw dziatalnosci jednostki, ktérej budzet dotyczy

86. Pojecie interoperacyjnosci odnosi sie do:

87.

a) przestrzegania procedur postepowania oraz obiegu i autoryzacji dokumentéow
b) zdolnosci fektywnej wspotpr. wspotdziatani

c) przekazania kompetencji pomiedzy rézne wiadze polityczne

d) wspotodpowiedzialnosci za wykonywane zadania

Inkrementalne podejscie w polityce publicznej oznacza:

a) narzucanie rozwigzan z gory, bez udziatu i konsultacji z gronem interesariuszy

b) stopniowe wprowadzanie zmian metoda .drobnych kroczkow”
c) podejmowanie dziatan w sposéb dynamiczny i burzliwy

d) wprowadzanie zmian za pomocg oddolnych inicjatyw
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88. Koncepcja formutowania celéw w dziedzinie planowania i zarzadzania okreélana jest

za pomoc3a nastepujacego skrétu:
a) ALPEN
b) ABCD
c) SMART
d) FLOW

89. Jednym z podstawowych warunkéw delegowania uprawnien (w sensie uzywanym
w zarzadzaniu, nie w sensie prawnym) jest:

a) zapewnienie nadzoru wykonania zadan na kazdym etapie

b) gotowosc do akceptacji bteddéw

c) doskonaty system przeptywu informacji (a wiec zapewnienie czestotliwej sprawozdawczosci)

d) wiasciwie dziatajacy system kar za nieprawidtowe wykonywanie dziatan delegowanych
90. W podatku dochodowym od 0séb fizycznych w Polsce stopy procentowe WYynosza:

a) 18, 30 40%

b) 18i32%

c) 18i23%

d) 8i18%

91. W Polsce po 1989 r. odbylo sie kilka referendéw ogélnokrajowych. Zadne z nich
nie dotyczylo:

a) przyjecia konstytucji

b) wstapienia Polski do Unii Europejskiej
C) wstapienia Polski do NATO

d) powszechnego uwitaszczenia obywateli

92. Heurystyka zakotwiczenia to:

a m whnioskowani egaj n tuzeniu si wng licz wartoscig jak
wyjsciowa, a nastepnie na sformutowaniu odpowiedzi na pytanie przez zmodyfikowanie

tej wartosci, czesto w stopniu niewystarczajacym
b) wydawanie osadu w oparciu o cos fatwo przywolywalnego do $wiadomosci
c) klasyfikowanie czegos na podstawie podobieristwa do przypadku typowego

d) np. przekonanie, ze rozpoznaje mezczyzne, poniewaz widziatam (widziatlem) go na miejscu
przestepstwa, podczas gdy faktycznie rozpoznaje go bo widziatam (widziatem) jego zdjecie

W gazecie

93. Kraj, ktéry najpézniej przyjat nowa konstytucje w miejsce konstytucji pochodzacej

z okresu socjalizmu, to:
a) Polska
b) Weary
c) Czechy
d) Stowacja
94. Stowa "I have a dream" (Mam marzenie) zostaly uzyte w przeméwieniu:
a) Mahatmy Gandhiego
b) Johna Kennedy'ego
c) Martina Luthera Kinga
d) Nelsona Mandeli
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95. Gazeta Wyborcza:
a) powstata w zwigzku z pierwszymi wolnymi wyborami do Sejmu w 1991 r.
b) powstata po wykupieniu przez spétke Agora Trybuny Ludu, w zwigzku z rozwigzaniem PZPR

c) to dziennik, ktéry od poczatku powstania ma nadal tego samego redaktora naczelnego
d) wychodzi od 1990 r.

96. Relatywizm:

a) to stanowisko postulujgce by za wigzace uznawac te wartosci, ktére za wazne uznaje
wiekszos$¢ spoteczenstwa

b) to poglad gtoszacy, ze wartos$¢ cztowieka zalezy od jego relacji z innymi ludzmi

c) jest stanowiskiem zaprzeczajacym istnieniu obiektywnych i absolutnych standardéw

d) to zjawisko polegajace na uaktywnieniu sie postaw i wartosci niezgodnych z dotychczas
obowigzujgcymi

97. Autorem rozprawy "Panstwo" jest:
a) Sokrates
b) Platon
c) Arystoteles
d) Gorgiasz
98. W czasie Powstania Wielkopolskiego wojskami powstanczymi dowodzit:
a) Romuald Traugutt
b) Jézef Pitsudski
c) lozef Dowbdér-Musnicki
d) Ignacy Jan Paderewski

99. Simone de Beauvoir to:

a) towarzyszka zycia J.-P. Sartre'a
b) pierwsza w historii kobieta nagrodzona Noblem w dziedzinie poezji

c) towarzyszka zycia A. Camus'a
d) autorka powiesci "Pani Bovary"
100. Najstarszym wychodzacym obecnie dziennikiem jest:
a) Superexpress
b) Gazeta Wyborcza

c) Rzeczpospolita
d) Trybuna
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